



Baleares

Diario de la mañana

REDACCION: DANUS, 2
Redacción 2078
Telefonos Administración: 1745

Martes, 13 de Marzo de 1951
PALMA DE MALLORCA

Año XIII : : Número 3.528
RECIO: 70 CENTIMOS
Suscripción mensual: 15 pesetas

Para mejorar el nivel de vida hay que aumentar la producción

Esto es; multiplicar por tres la industria española

Palabras del Caudillo ante el Congreso de Trabajadores

Madrid. — Al visitar la Comisión Permanente del II Consejo Nacional de Trabajadores a S. E. el Jefe del Estado en el Palacio de El Pardo, el Delegado Nacional de Sindicatos, rogó al Caudillo que aceptase el nombramiento de congresista de honor, que le fue otorgado por unanimidad.

El Caudillo, tras unas breves palabras en las que dijo había seguido con gran interés el desarrollo del Congreso, pronunció el siguiente discurso, dirigido a los trabajadores españoles:

Ante todo, mi saludo afectuoso para los que, desde distintos puntos de España, habéis venido a congregaros en esta reunión de trabajadores, a los que siento no poder estrechar la mano como he hecho con vosotros, camaradas aquí presentes. He seguido paso a paso, en estos días, vuestras tareas sobre la complejidad de los problemas sometidos a vuestra deliberación; y puedo deciros que a vuestras inquietudes les acompañan las mías y las de mi Gobierno para la resolución de los problemas de todas las clases españolas aquí representadas, en especial de aquellas más sufridas que entregan su esfuerzo en los diversos sectores consagrados al progreso y al engrandecimiento de la Patria.

INJUSTICIAS SOCIALES

Vosotros comprendéis muy bien la complejidad y dimensión de los problemas de que habéis tratado. Con vosotros reconocemos la existencia de una serie de injusticias sociales acumuladas por los siglos, pero existen otras muchas debidas a la especulación de quienes van contra los altos intereses de la Patria... (los aplausos interrumpen a S. E.) Por eso, comprendo que muchas veces, el tono de vuestros comentarios o la indignación incontentida lleguen a rebasar esa serenidad que es necesaria para el estudio y la resolución de los problemas.

Pero en esto hay que decir que no basta que exista un Gobierno, ni un Régimen con una inquietud social y espiritual, que anhele con la justicia, las máximas mejoras. No basta tampoco que nosotros dictemos leyes y decretos para que estos puedan llegar y ser cumplidos en los últimos rincones de España; hace falta el civismo, hace falta el gran espíritu de todo; los españoles para que, traducidos

en actos y denuncias, pueda combatir energicamente a los especuladores sobre la miseria, a los que van a... (de nuevo, los entusiásticos aplausos interrumpen al Caudillo).

SE OFRECERA LO QUE SE PUEDA CUMPLIR

Yo no he de ofreceros lo que no puede cumplirse. La economía nacional tiene sus limitaciones y exigencias. Solo se puede repartir justamente lo que se produce, pero no se puede repartir lo que no existe; y cuando la producción es la misma o los bienes que se producen son los mismos, y se pretende rebasar el nivel ordinario de vida, no se puede hacer más que hipotecar lo que habría de repartirse en los años sucesivos. Para mejorar la vida de los trabajadores, para mejorar la vida de todas las clases españolas es necesario aumentar la producción española, multiplicar los bienes producidos y crear nuevas fuentes de producción y de trabajo, lo que solo puede lograrse con el trabajo y la buena voluntad de los españoles unidos en un mismo espíritu de justicia. (Grandes aplausos)

BORRAR EQUIVOCOS

En este empeño, necesitamos borrar de la conciencia de los españoles aquel pueril equívoco de que España es una nación rica, una nación rica en productos naturales. No, señores. Existen naciones ricas y naciones pobres. España no es de las primeras; España lleva más de veinte siglos

(Continúa en cuarta pág.)

El "Día del Papa", en Palma



Las banderas de las Asociaciones Religiosas y pancartas se asociaron a la solemnisima función religiosa celebrada en nuestra Basílica (EXTENSA INFORMACION EN PAGINAS INTERIORES)

NOTICIAS DE COREA

Cuatro regimientos chinos barridos por los yanquis

DESPUES, AVANCE UNIDO SIN RESISTENCIA

Tokio 12. — La división norteamericana que virtualmente barrió a cuatro regimientos chinos, profundizó hoy, por medio de elementos de infantería en servicios de patrulla, casi siete kms. en terreno rojo sin encontrar un solo enemigo.

Tampoco tropezaron con un solo comunista las fuerzas situadas a la derecha de las divisiones 24 y 25, según un corresponsal de la agencia United Press.

Fuerzas de la 24 División persiguieron hacia el norte a unos dos mil chinos en su mayoría heridos, y un prisionero manifiesta que los más de ellos abandonarían gustosamente la lucha, pero no se atreven a rendirse, tanto por temor a que los maten como por miedo a que los norteamericanos les den muerte, como afirma la propaganda comunista a sus prisioneros.

Los aviones de la quinta fuerza aérea, han realizado 742 salidas el lunes, atacando las instalaciones y vehículos y dando muerte a 200 de estos en su huida. Cerca del río Yalu fueron vistos

cuarenta y seis aviones Mig-15, pero rehusaron el combate.—Efe.

A LA VISTA DE HONCHONG

Con el IX Cuerpo de Ejército, 12. — Fuerzas de tanques e infantería pertenecientes a la Primera División de Caballería norteamericana han llegado a la vista de Honchong, importante centro de abastecimientos comunista chino, se anuncia de fuente oficial aliada.—Efe.

SE ESTRELLAN ENTRE SI DOS AVIONES COMUNISTAS

Cuartel General de la V Fuerza Aérea, 12. — Dos aviones comunistas, de fabricación rusa, Mig-15, resultaron destruidos al chocar entre sí en una breve batalla que sostuvieron con aparatos aliados F-80. Se cree que, por lo menos, otros cuatro aviones fueron alcanzados por las ráfagas de ametralladoras de las F-80.—Efe.

RETIRADA COMUNISTA

Tokio 12. — Se reciben noticias del frente de Corea que indican que los comunistas han iniciado una retirada en los diversos sectores de aquel frente.—Efe.

EL COMUNISMO HA A SOMADO LA OREJA

Agitadores profesionales intentan alterar el orden en Barcelona

La población catalana en masa, al lado de las Autoridades

Por la noche la normalidad era absoluta

MADRID 12. — EL MINISTRO DE LA GOBERNACION FACILITO AYER A LA PRENSA LA SIGUIENTE NOTA:

«Los reiterados intentos de subversión organizados infructuosamente desde fuera de España, para alterar la paz en la gran urbe de Barcelona, han resurgido en los últimos días con el pretexto de interpretar un estado de opinión creado por dificultades de la vida, que, si existen ciertamente, son en todo caso mucho menores que las que, en la hora crítica actual, padecen la mayoría de los países del mundo.

En el día de hoy, cancelado el episodio local que originó el aumento de las tarifas de los precios, resultado inevitable de la elevación de salarios, ciertos elementos perturbadores han renovado sus tentativas de coacción violentamente en las zonas fabriles y algunos sectores laborales, cuando se dirigían a sus ocupaciones cotidianas.

La intenciona logró un éxito inicial en determinadas barriadas de la población, con los consiguientes disturbios pronto dominados por la actuación de la fuerza pública. Los alborotadores más significados fueron detenidos y Barcelona, al reanudarse regularmente los servicios urbanos, empezó a recobrar su normalidad.

El Gobierno siente vivamente los anhelos y preocupaciones del pueblo español y procura aliviar a todos de sus necesidades, con atención vigilante y la máxima eficacia posible, pero, al mismo tiempo, tiene en sus manos recursos de sobra para deshacer cualquier clase de turbios manejos y está resuelto a aplicar el rigor de la ley, contra todos aquellos que, más o menos directamente y al dictado de sus intereses inconfesables, maquinan el quebrantamiento de la tranquilidad social, menoscabando el crédito, que la paz y el orden internos de España han ganado más allá de sus fronteras.—(Cifra).

INTENTOS DE ALTERACION

Barcelona 12.—Los centros laborales de la ciudad condal han sido objeto esta mañana de un intento de alteración del orden. Agitadores políticos se han presentado en distintas empresas utilizando el nombre de la Delegación Provincial de Sindicatos, invitando a los trabajadores a que abandonaran sus ocupaciones. Ello originó el natural desconcierto y fueron muchos las industrias y establecimientos que cesaron en sus actividades.

A mediodía, el Gobernador Civil hizo pública una nota a través de las emisoras locales, informando de la realidad de los hechos, haciendo un llamamiento al buen sentido de la ciudad y advirtiéndole que la fuerza pública cortaría energica y rápidamente cualquier intento de alteración del orden. Por la tarde ha ido normalizándose paulatinamente la vida ciudadana. Los periódicos han salido y se han vendido normalmente. Los

servicios públicos, sin excepción, no se han interrumpido en toda la jornada, ante la reacción de la

El Rey Faruk, agradecido

CONDECORACION AL COMISARIO DE POLICIA DE SAN SEBASTIAN

San Sebastián 12. — El rey Faruk de Egipto, como demostración de su agradable estancia en San Sebastián, con motivo de su reciente visita, ha nombrado caballero de la Orden del Nilo, al Comisario Jefe del Cuerpo General de Policía de esta ciudad, don Eusebio Palomo.

En el Gobierno Civil se ha recibido el diploma y la insignia correspondientes.

ciudad contra esta maniobra de tipo comunista.

Barcelona ha recobrado ya su normal fisonomía. — Cifra.

FIJAN ORDENES

Barcelona 12.—En la mañana de hoy, al entrar los trabajadores en los centros industriales y fabriles para su jornada normal fueron sorprendidos por algunos agitadores que, fingiendo órdenes de las organizaciones sindicales, les incitaban a abandonar el trabajo. La maniobra tuvo éxito en algunas fábricas. — Cifra.

QUERIAN HUELGA ESCOLAR

Barcelona 12.— Otro grupo de agitadores intentó promover en la Universidad la huelga de escolares. El fracaso fue absoluto. Durante toda la jornada no se han alterado lo mas mínimo la vida docente, ni la Universidad, ni la facultad de Medicina, en las Escuelas Superiores y en general en ningún centro de enseñanza pública o privada. — Cifra.

(Continúa en cuarta pág.)

LA NIETA DEL CAUDILLO



Palacio de El Pardo. — Sus Excelencias el Jefe del Estado y Señora con su hija la marquesa de Villaverde y su nieta recién nacida

ayer en la ciudad

CORREO INTERIOR

ENTRENAMIENTOS MOTORISTAS.
«La historia se repite. Estamos de nuevo — aunque a distancia todavía — en vísperas de carreteras motoristas de envergadura, y por consiguiente los entrenamientos han comenzado. Me parece muy bien. Una justa ambición deportiva preside, sin duda, esta preparación de nuestros audaces motoristas. En lo que no estamos tan conformes es en la hora y en el lugar. ¿Usted cree que hay derecho a que a las tres de la madrugada el Paseo de Sagra se convierta en una pista abierta a tremendas velocidades y ensordecedores ruidos? Por una parte, las gentes pescadoras de Atarazanas y todo el barrio de San Pedro, se ven privadas del descanso. Por otra, es aquella una vía de tránsito enorme, incluso a esas horas, y el peligro es evidente. Vamos entre todos a procurar que los entrenamientos se lleven a cabo en lugares apartados, o, por lo menos, a que para su iniciación se esperen semanas y aun meses. Unos días antes de las Ferias y Fiestas, y van que chutan.»

UN AVISO DE LA PROVIDENCIA. — «Hace poco tiempo se dio aquí noticia de un hecho que no tuvo consecuencias, pero pudo haberlas tenido y muy serias. Un balón de una finca de la calle del Sindicato, esquina a las Avenidas, cayó a una hora de intensa animación por aquellos lugares, y no pasó nada por verdadero milagro. Ahora me entero que, en realidad, aquello fue un aviso de la Providencia, porque resulta que el día menos pensado se vendrá bajo otro balón e incluso la finca entera, ya que las condiciones de seguridad son muy remotas. Más vale prevenir que curar. Y ahora la cosa tiene todavía remedio.»

F. J. J.

VOZ del movimiento

EL CUMPLIMIENTO PASCUAL EN LA ESCUELA DE FLECHAS NAVALES
El sábado próximo pasado con una Misa y fervorosa Comunidad General. Los Flechas Navales culminaron los Ejercicios Espirituales del presente año, celebrados durante la semana.

La ceremonia religiosa fué celebrada en la Parroquial iglesia del Terreno, oficiando el Económico de la misma Rvdo. D. Ramón Cifre. Asistieron el Delegado Comarcal de la Sección Naval del F. de I. Mandos y Profesorado de la Escuela.

Durante la Misa, los alumnos entonaron diversos cantos litúrgicos, finalizándolos con una fervorosa Salve Marinera.

Terminado el acto, se obsequió a los Flechas y demás asistentes, con un desayuno en la Escuela, y seguidamente, se declaró festivo el día a efectos escolares.

Sección Femenina

CONCURSO

Seguendo la tan hermosa y de todo punto muy digna de elogio labor de dar a conocer y restaurar nuestras tradicionales costumbres, la Sección Femenina organiza un simpático Concurso de Rondallas que no dudamos que por la cantidad de participantes como por la importancia del concurso constituirá un verdadero éxito.

Podrán tomar parte en él los grupos de Sindicadas que lo deseen. Los de Aprendices, Escolares, Flechas y Sección Femenina, inscribiéndose en la Delegación, (Vía José Antonio, 13), donde se les darán toda clase de detalles sobre el mismo.

La fecha del concurso será para el mes de Noviembre cerrándose el plazo de inscripción el 31 de Mayo, no admitiéndose ninguna inscripción una vez pasada esta fecha.

A los cinco primeros clientes que lleguen hoy a las dos de la tarde, lavaremos en seco y plancharemos enteramente gratis un traje o vestido a cada uno de ellos.

TINTORERIA "REGIA"

Calle Guillermo Massot, n.º 36. Teléf. prov. 3824.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

Doña Margarita Amer Sastre

Viuda de D. PEDRO LLOBERA

Falleció el día 6 del corriente mes, a la edad de 80 años, en Pollensa, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

E. P. D.

Sus afligidos hijos Francisca, Pedro, Sebastián, Rosa, Concepción, Catalina, Antonio y Miguel; hijos e hijas políticos, hermano, hermana política, nietos, sobrinos y demás familias al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que tendrá lugar mañana, miércoles, día 14, a las 11 horas, en la Iglesia Parroquial de Santa Eulalia de Palma, por lo cual les quedarán sumamente agradecidos.

El duelo se despide en la Iglesia. No se invita particularmente.
El Excmo. y Rvdo. Sr. Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

D. Encarnación Martínez Cabañas

Viuda de Cavero

que falleció ayer a la edad de 83 años, en Palma habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

E. P. D.

Su afligida hija María Isabel; hijos políticos Miguel Llinás Quetglas, Natalia Díaz de Villegas y demás familiares, al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rezo del Santo Rosario que tendrá lugar hoy a las 15'30 en la casa mortuoria y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada, así como también al turno de misas que se celebrarán en sufragio de su alma mañana, día 14, a las 8, 8'30 y 9 en la Parroquia de Santa Catalina Tomás y a la de las 10'30 en el Oratorio de San Rafael el próximo domingo día 18, por todo lo cual les quedarán sumamente agradecidos.

Casa mortuoria: Archiducado Luis Salvador, 120. No se invita particularmente.
El Excmo. y Rvdo. Sr. Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

MAS DE 12.000 PRODUCTORES en el homenaje Sindical al Papa

Palma hizo profesión de obediencia y de fé al Sumo Pontífice

El domingo al mediodía tuvo lugar el homenaje que la Organización Sindical de Mallorca, al igual que la de toda España, dedicaba a S. S. el Papa Pío XII, en ocasión de su coronación pontificia.

Mucho antes de las doce fueron llegando a la plaza de la Seo, numerosos grupos de empresarios y obreros de los Sindicatos de Palma. Bastantes de los grupos llegaban ostentando vistosas pancartas en las que se proclamaba el afecto y la obediencia de los Sindicatos a S. S. el Papa. Algunas de ellas decían: "Los Sindicatos Españoles obedecen a S. S. el Papa"; "Los Sindicatos cumplen con hechos lo que el Papa ordena"; "Santidad: Queremos convertir a hechos vuestra doctrina social"; "Por vuestras enseñanzas sociales, gracias, Santidad!"; "Viva el Papa".

A las doce y cuarto, hora anunciada, daba comienzo el solemne acto. Frente al altar mayor, ocupando su sitio de honor, se hallaba el Excmo. y Rvdo. Sr. Obispo, Dr. Hervás acompañado de los capitanes M. I. señores Rotger y Enseñat.

En puesto de honor, se hallaba el Excmo. señor don José Sotelo, Gobernador Militar, que ostentaba la representación del Excmo. señor Capitán General; y a continuación, el Jefe de Estado Mayor de la Base Naval, señor Lallemand; el Coronel Jefe de Estado Mayor, señor Samaniego; el Coronel Jefe del Regimiento de Artillería de Costa, señor Cerdó, y el Coronel Jefe del Regimiento de Infantería de Palma, señor Felii.

Desde su puesto de honor, asistía a la ceremonia el Excmo. señor don José Manuel Pardo Suárez, Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, presidiendo las representaciones del Ayuntamiento y de la Diputación. La primera se hallaba integrada por el Alcalde señor Coll, y los concejales señores Fuster de Puigrosilla, Garau, Castaño, Fortuny, Fuster Llabrés, Piña y el Secretario, señor Conrado. La Diputación se hallaba representada por su Vicepresidente, señor Felii, el diputado señor Andreu Alcover y el Secretario señor Puente.

En la parte de la Epístola tomaron asiento en puestos de honor, el Presidente de la Audien-

cia Territorial, señor Fernández de Castro; el Delegado de Hacienda, señor Dezcallar; el Delegado de Trabajo, señor Angolotti, y el Magistrado de Trabajo, señor Gil Blanco.

También ocupaban puestos de honor el Subjefe Provincial del Movimiento, señor Tomás; el Delegado Provincial de Sindicatos, señor Rotger; el Asesor Religioso de la Organización Sindical, Reverendo P. Isla, S. J.; el Delegado Provincial de Educación Popular, señor Soriano; y otras jerarquías.

En la nave central y en parte de las laterales se situaron los miembros de los distintos Sindicatos—empresarios, obreros y técnicos—en número que rebasaba los doce mil.

Celebró la santa misa el Reverendo P. Schilizo Vincenzo, S. J. Durante la misma se interpretaron diversas composiciones religiosas. Terminada ésta se cantó el himno eucarístico, y seguidamente, desde el púlpito, el Asesor Religioso de los Sindicatos Reverendo P. Peiro N. Isla, dió lectura a la fórmula de consagración de los trabajadores españoles a Cristo Redentor.

Después de ser cantado el himno "Christus vincit", el M. I. señor don Sebastián Gayá, canónigo, glosó desde el púlpito algunas facetas de la figura de S. S. Pío XII a quien los Sindicatos dedicaban tan ferviente homenaje.

A continuación, a través de los altavoces, fué retransmitido el Mensaje de S. S. Pío XII, dedicado a los empresarios, técnicos y trabajadores españoles.

Finalmente, y como manifestación de fé, se cantó el Credo.

OTROS ACTOS

Celebró el domingo nuestra ciudad con extraordinaria brillantez y con su acostumbrada solemnidad el "Día del Papa".

En todas las iglesias se celebró misa de comunión, con breve plática, rogando los fieles por la persona e intenciones del Romano Pontífice.

La asistencia a estas misas en todos los templos fué crecidísima siendo ello exponente del sentir religioso de nuestro pueblo y de su adhesión a S. S. Pío XII.

Por la tarde a las siete y cuarto en la S. I. Catedral Basílica, bajo la presidencia de nuestro Prelado, y con asistencia de las autoridades, tuvo lugar la solemnisima función religiosa en homenaje a S. S.

El Dr. Hervás hizo su entrada precedido por las banderas y estandartes de todas las organizaciones diocesanas y parroquiales de la A. C., Congregaciones y Asociaciones, pasando a ocupar su trono, presidiendo el coro.

Asistieron ocupando sus puestos preferentes a ostentados: a la derecha del altar los Excmos. señores Gobernador Militar, don José Sotelo, en representación del Excmo. señor Capitán General; General Jefe de la Zona Aérea, don Roberto White; General Subinspector don Luis Balanzat; y

Anuncio de Subasta

Don Ricardo Arellano Ruiz, Administrador de la Aduana de Palma de Mallorca.

HAGO SABER: Que a las ONCE horas del día 28 de Marzo de 1951, tendrá lugar en los Almacenes de la Aduana, por Orden del Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda de esta provincia la venta en pública Subasta de las mercancías comprendidas en el expediente de Deraudación núm. 694/50 que a continuación se detallan:

- Lote 1.º. 234 kgs. pimienta en grano, valorado en 23.400'00 pesetas.
- Lote 2.º. 23 kgs. clavo de especia, valorado en 2.300'00 pesetas.
- Lote 3.º. 165 kgs. canela en rama, valorado en 13.200'00 pesetas.

NOTAS: Será de cuenta del ematante el pago del correspondiente impuesto de derechos reales. Igualmente lo serán los gastos de Subasta, anuncios y demás procedentes del Expediente.

Los licitadores vendrán obligados a acreditar su capacidad legal para adquirir las mercancías subastadas.
Palma 9 de Marzo de 1951.

General Jefe de Artillería, D. Antonio Ordoval.

Presidiendo el Ayuntamiento y Diputación se hallaba el Excmo. señor Gobernador Civil, don José Manuel Pardo Suárez, integrando la corporación municipal el Alcalde don Juan Coll Fuster y los concejales señores Conde de Orcau, Garau, Piza, Fuster, Casasayas, Fortuny, Llabrés, Conrado y el Secretario señor Conrado; estando la Diputación representada por su Vicepresidente don Sebastián Felii.

A la izquierda del altar y en lugares también de preferencia se hallaban los Excmos. señores Presidente y Fiscal de la Audiencia Territorial don Gonzalo Fernández de Castro y don Emilio Palacios, y los Ilmos. señores Delegado de Hacienda, don José Dezcallar, y el Fiscal de Tasas, don Manuel Martínez Gargallo.

Frente al altar y en puestos reservados preferentes estaban el Subjefe Provincial del Movimiento don Gerardo Tomás; el Delegado Sindical Provincial, y otras jerarquías.

Dió comienzo el acto con el rezo del santo Rosario al que siguió brillantísima conferencia, exaltando la figura del Pontífice, por el M. I. señor don Bruno Morrey, doctor.

A continuación el Excmo. y Rvdo. señor Obispo de Mallorca, Dr. Hervás, dió lectura a la profesión de fé y a la de obediencia al Papa que fueron contestadas por el pueblo con las frases de "Así lo prometo y juro".

Terminado el acto como homenaje a S. S. se celebró recepción en el Palacio Episcopal.

ALOCUCIONES POR RADIO

El sábado por la noche, y como preparación del acto que se celebró anteayer en la Catedral, pronunciaron alocuciones, que fueron transmitidas a través de la Emisora de Radio Mallorca el obrero camarada Domingo Bauzá Pérez, Presidente de la Sección Social del Sindicato Provincial de Papel, Prensa y Artes Gráficas y productor de BALEARES; el patrono camarada Bartolomé Ventayol, Jefe del Sindicato Provincial de Hostelería y Similares y el Delegado Provincial de Sindicatos camarada Jaime Rotger Nadal.

La falta de espacio nos impide reproducir los citados parlamentos. Fueron la explicación del significado de los actos con que la Organización Sindical había después de celebrar el Día del Papa.

TREBOL

y las orquestas

Bolero y Trocantes

presentarán el

Próximo Jueves

la fantasía musical

Fiesta Mayor

— en —

Sing - Sing

Anotéseto:

Jueves en

TREBOL

Las orquestas

Bolero y Trocantes

le prometen que se divertirá

DIETARIO



SANJONAL

Santos Leandro y Cristina

El Sol sale a las 6'6.
Se pone a las 17'52.
La Luna sale a las 8'32.
Se pone a las 0'00.

Hace un cuarto de siglo

Día 11 de Marzo de 1926

Ha sido inaugurado el gabinete odontológico propiedad de don Ramon Santiago Colom, Dentista procedente del Chicago College of Dental and Surgery.

En el Teatro Lírico ha debutado la compañía de zarzuela en la que figuran Emilio Sagi-Barba, Emilio Vendrell, Felisa Herrero y Emilia Iglesias. Se puso en escena "Doña Francisquita" obteniendo un gran éxito Emilio Vendrell.

En el Teatro Principal, la Compañía de Carmen Diaz, estrenó la comedia "Don Luis Mejía", de Hernández Cate. La obra está gallardamente versificada.

En el Colegio Médico dió una conferencia el Dr. don Antonio Ramis, disertando sobre el tema "Las sífilis ignoradas".

EFEMERIDES

13 de Marzo de 1799— Un soldado del Regimiento de Guardias Españolas, mató a un artillero.

RADIO MALLORCA

Programa para hoy

TARDE.

13: Apertura. Variedades musicales.— 13'30: Servicio Meteorológico Nacional.— 13'45: Actuación semanal de Juan José Ginés, acompañado al piano por Felipe Pons de Juanes.— 13'59: Hoja de calendario.— 14: Hora exacta. Carteleras. Primera emisión de solicitados.— 14'20: La revista culinaria del día.— 14'30: Radio Nacional de España.— 14'50: Final de la emisión de solicitados.— 15'30: Información turística ofrecida por Viajes Iberia.— 15'15: Ionadillas y canciones.— 16: Cierre de la Emisora.

NOCHE.

20'15: Apertura. Retransmisión desde la Iglesia de Montesión, de los Ejercicios Espirituales, dirigidos por el Rdo. P. Ignacio Laca, de la Compañía de Jesús.— 20'30: Segunda emisión de solicitados.— 21: Hora exacta. Sanjoral para mañana. Cupón del Ciego.— 21'15: Grandes conjuntos orquestales: "El aprendiz de brujo", "El pájaro de fuego".— 21'45: Conexión con Radio Nacional de España.— 22: Emisión del Servicio Español del Magisterio.— 20'50: Desfile de orquestas: Emisión dedicada a la música de jazz.— 22'30: Cotizaciones de Bolsa.— 22'45: Jotas cantadas por T. Marco.— 23: Fragmentos de la ópera española "Marina".— 23'30: Cierre de la Emisora.

El tiempo

Previsión para el Mediterráneo occidental.

La masa de aire frío alcanzará el Mediterráneo occidental, produciendo nubosidad de gran desarrollo vertical acompañada de chubascos. Viento racheado del Oeste. Marejada.

SERVICIO MEDICO NOCTURNO
Días laborables: Apuntado res. 16-1.º.

Servicio día y noche.— Apuntadores 16-1.º. Teléfono: 3-5-1-0.

MERCADO

En Montuiri y Potreras. CUPON DEL CIGU. Número premiado: 721

EL COMUNISMO, PIERDE SU FUERZA, pero no está en decadencia

REPASO SOMERO, a Europa occidental, nos demuestra que el comunismo va perdiendo — con la conciencia renacida, poco a poco — su fuerza. Ello no quiere decir que podamos situar el comunismo en decadencia y, por ello, menospreciar su peligro en el futuro. Pero sí que la mejor arma con la cual se le combatió es la verdad, inteligencia y objetividad de juicio. Montada la actual política de exportación sobre el espejuelo de las pequeñas ganancias internas, éste actúa — pescador en aguas revueltas — aprovechando cualquier coyuntura favorable a sus mezquinos designios. Al estudiar cualquier estadística sobre el comunismo es necesario tener las cifras oficiales del partido con el máximo escepticismo. Debe tenerse presente que la organización verdadera constituye solamente uno de los medios por los cuales se trata de fomentar el comunismo. Casi siempre se exagera el número total de afiliados, y el objetivo es muy reducido — un pequeño grupo de partido — que opere con la protección inconsciente de la clase humilde del pueblo, al amparo de falsas prebendas. El comunismo es una hipótesis, demostración posible, y todo el desgraciado mundo de nuestro tiempo que la felicidad no puede repartirse por orden alfabético. Con la cordura de los pueblos viene luchando principalmente el comunismo de exportación, porque ella es uno de los más irreductibles vallaos con que tropieza en su camino.



NIVELACION DE PRECIOS

Es inútil que el lobo pretenda disfrazarse de abuelita, porque el mundo es viejo y de todos conocido. Sabemos para que sirven sus ojos, sus orejas y sus colmillos. Contra el "camuflaje", la cordura, repetimos.

Recuérdese — porque además a "Pravda" recientemente se le ha dado saber — que la famosa "rebaja de precios" del comunismo, o "baldío ideológico" es algo que resulta improbable sin un antiguo estado económico. ¿Quizá han reducido la cifra de diez céntimos por kilo de pan que se estilaba en el "oscuro" tiempo de los Zares? Ellos no tienen "de producción". El gobierno comunista de Stalin es accionista en pleno.

La mitad, si no quisiéramos llevar los límites a casi la totalidad del éxito del comunismo, se debe a hombres mal orientados o débiles que les han prestado su apoyo para subir al poder. Después, las carnes caídas — en el mejor de los casos —, son la realista verdad del poder de un régimen que subió por el error de la masa, por esa falta de cordura que jamás nos cansaremos de repetir.

El estudio de unas sencillas estadísticas dan valor a nuestro aserto, que tiene carácter internacional. Este análisis es: el partido comunista ha perdido un tercio de sus efectivos en Europa occidental, o sea, 295.000 afiliados, desde que terminó la guerra.

Al acabar la guerra, los partidos comunistas de Europa occidental, tenían 3.973.000 miembros. En 1950, no tenían más que 2.678.000.

El porcentaje más importante de defecciones ha sido registrado en Alemania, donde alcanza el 84 por 100. Byington ha dado después

Gobierno Civil Ayuntamiento

DESPACHO Y VISITAS
En la mañana de ayer, el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento camarada Pardo Suárez, después del despacho oficial recibió entre otras, las siguientes visitas:

D. José María Fuster, Rdo. Ecónomo de San Nicolás, Ingeniero señor Marqués, Magistrado del Trabajo señor Gil Blanco, Delegado del Frente de Juventudes camarada Coli de San Simón, doctor Porcel y el Presidente de la Diputación. Por la tarde S. E. fué cumplimentado por doña María Salvá, doña Consuelo Cuesta, don Victoriano Moyano, don Sebastián Alemany, don Claudino Alonso, doña Rosalía Cabrisés, doña Isabel Pallarés, doña Encarnación Giménez, doña Trinidad Gualarte, doña Jerónima Vaquer, don Santiago Llull de Diego y doña Elena Llorente.

LA FERIA DE RAMOS

El próximo jueves día 15 tendrá lugar la fiesta de la inauguración de la Feria de Ramos, que anualmente organiza el Ayuntamiento de esta ciudad a la cual asisten, debidamente invitados por el señor Alcalde, los asilados de los Establecimientos benéficos de Palma. A las tres y media de la tarde, los asilados se reunirán en el comienzo de la Via Roma, desde donde, acompañados de la Banda Municipal y la de tambores, se dirigirán al Real de la Feria.

A las cuatro se reunirán en dicho sitio las Autoridades las cuales recibirán a los asilados, repartiéndoles las golosinas galantemente ofrecidas para la fin por varios industriales y feriantes.

Después los asilados visitarán las diferentes atracciones instaladas en el Real de la Feria ofreciéndoles generosamente por los propietarios de las mismas.

Conferencias

ESCUELA PROFESIONAL DE COMERCIO

Continuando las charlas que vienen desarrollándose en este centro para la orientación profesional de titulados mercantiles con tan buena acogida, quedó anunciada la de hoy martes a las siete y media a cargo del señor don Manuel Solís, director del Banco de Bilbao en esta plaza que versará sobre el tema "La banca privada y su posible acceso".

Y para el próximo jueves y ya como final de este orientador se anunció que correrá a cargo del Ilmo. señor director de la Escuela don Antonio Piquer Marqués.

Tanto una como otra son esperadas con verdadera impaciencia por todos los alumnos y exalumnos ansiosos de conocer las ventajas de los titulados en la banca privada y de oír las palabras siempre animosas de su querido director.

Gratas noticias

En vista de la escasez de hojas de afeitar BETLER "FLOR DE LIS" que tanta popularidad adquirieron por su gran calidad y finura, supletando grandemente a las más conocidas del extranjero; visitamos a su Representante del que obtuvimos la información, que los conocidos fabricantes de la famosa BETLER "MANO NEGRA", vencida la dificultad de importación del acero adecuado "exclusivo", desde la próxima semana servirán hojas "FLOR DE LIS", a todos los clientes, que podrán obtenerlas a los consumidores.

Así que estamos de enhorabuena los que nos gusta afeitarnos con esta hoja finísima de 0'06 milímetros, que produce tan suave y dulce afeitado. — RAMOS.

las estimaciones siguientes de los partidos comunistas de los diversos países de Europa occidental en 1946 y en 1949.

- Austria: en 1946, 150.000 afiliados; en 1950, 100.000; porcentaje de pérdidas, el 34 por 100.
- Bélgica: en 1946, 100.000 afiliados; en 1950, 35.000; porcentaje de pérdidas, el 65 por 100.
- Dinamarca, en 1946, 60.000 afiliados; en 1950, 22.500; porcentaje de pérdidas, el 63 por 100.
- Francia: en 1946, 850.000 afiliados; en 1950, 600.000; porcentaje de pérdidas, el 30 por 100.
- Italia: en 1946, 2.300.000 afiliados; en 1950, 1.600.000; porcentaje de pérdidas, el 31 por 100.
- Luxemburgo: en 1946, 3.000 afiliados; en 1950, 500; porcentaje de pérdidas, el 84 por 100.
- Holanda: en 1946, 50.000 afiliados; en 1950, 33.000; porcentaje de pérdidas, el 34 por 100.
- Noruega: en 1946, 40.000 afiliados; en 1950, 14.000; porcentaje de pérdidas, el 65 por 100.
- Suecia: en 1946, 60.000 afiliados; en 1950, 33.000; porcentaje de pérdidas, el 45 por 100.
- Gran Bretaña: en 1940, 60.000 afiliados; en 1950, 40.000; porcentaje de pérdidas, el 34 por 100.
- Alemania occidental: en 1946, 300.000 afiliados; en 1950, 200.000; porcentaje de pérdidas, el 34 por 100.

La cordura se impone — debe imponerse totalmente — en el mundo. El cuento del comunismo, por viejo y por sabido, no puede engañar a nadie. DOS SANTOS

EL "DIA DEL PAPA" EN PALMA

Se celebró con extraordinaria brillantez. — La función de la tarde en la Catedral fué solemnisima, presidiéndola nuestro Prelado

Celebró el domingo nuestra ciudad con extraordinaria brillantez y con su acostumbrada solemnidad el "Día del Papa", filial homenaje que nuestra católica diócesis dedica anualmente al Vicario de Cristo. Por la tarde a las siete y cuarto en la S. I. C. B. bajo la presidencia de nuestro Prelado y con asistencia de las autoridades, tuvo lugar la solemnisima función religiosa en homenaje a S. S.

El Dr. Hervás hizo su entrada precedido por las banderas y estandartes de todas las organizaciones diocesanas y parroquiales de la Acción Católica, Congregaciones y Asociaciones, pasando a ocupar su trono, presidiendo el coro.

Asistieron ocupando sus puestos preferentes acostumbrados a la derecha del altar los Excmos. Sres. Gobernador Militar, don José Sotelo, en representación del Excmo. señor Capitán General; General Jefe de la Zona Aérea, don Roberto White; General Subinspector don Luis Balanzat, y General Jefe de Artillería, don Antonio Ordoval.

Presidiendo el Ayuntamiento y Diputación se hallaba el Excmo. Sr. Gobernador Civil, don José Manuel Pardo Suárez, integrando la Corporación Municipal, el Alcalde don Juan Coll Fuster y los concejales señores Conde de Olcau, Corau, Pizá, Fuster, Casasayas, Fortuny, Llabrés, Caslano y el Secretario señor Conrado; estando la Diputación representada por su Vicepresidente don Sebastián Felia.

A la izquierda del altar y en lugares también de preferencia se hallaban los Excmos. Sres. Presidente y Fiscal de la Audiencia Territorial don Gonzalo Fernández de Castro y don Emilio Palacios, y los Ilmos. Sres. Delegado de Hacienda, don Jorge Dezcallar, y Fiscal de Tasas, don Manuel Martínez Gargallo.

Frente al altar y en puestos reservados preferentes estaban el Subjefe Provincial del Movimiento don Gerardo M. Tomás; el Delegado Sindical Provincial y otras jerarquías.

Dió comienzo el acto con el rezo del Santo Rosario al que siguió brillantísima conferencia exaltando la figura del Pontífice, por el M. I. señor don Bruno Morey, Canónigo Doctoral.

A continuación el Excmo. y Rmo. Sr. Obispo de Mallorca doctor Hervás, dió lectura a la profesión de fe y a la de obediencia al Papa, que fueron contestadas por el pueblo con las frases de "Así lo prometo y juro".

Seguio a ello el canto del Credo de Romeu, por todos los fieles y

"O quam amabilis", por la Scola Cantorum, efectuándose a continuación la exposición de S.D.M. a la que siguió recitada por S. E. Rdm. la oración para pedir a Dios por el Papa, mediante la intercesión de San Eugenio, rezo del Padrenuestro, canto del "Tantum ergo", bendición y reserva de S.D.M. por nuestro amado Prelado.

Terminado el acto como homenaje a S. S. se celebró recepción en el Palacio Episcopal, acompañando al Dr. Hervás hasta el salón del trono todas las banderas y estandartes de las Asociaciones y Congregaciones con sus Juntas y jerarquías y numerosos fieles.

Religiosas

CULTOS PARA MAÑANA Cuarenta Horas

Continúan en San Jaime en honor del Patriarca San José. Exposición a las cuatro y media de la tarde. A las 7'15 novena del Santo Patriarca con sermón por el Rdo. don Antonio Cañellas, Pbro. y reserva de S. D. M.

—Empiezan en San Felipe Neri, también al Santo Patriarca Exposición a las 4 de la tarde; a las 7 rosario y novena con sermón por el Rdo don Juan Ginard, C. O.

Actos religiosos

En la Catedral Basílica a las 7'15, rosario y a las 7'30 sermón cuaresmal.

Visita

A la Virgen de Belén en el Santo Hospital.

Cultos a Nuestra Señora de Fátima en la iglesia de las Madres Capuchinas

Mañana a las 11'25 minutos rezo del Santo Rosario, acto seguido la Santa Misa en el Altar de Nuestra Señora de Fátima, después el Te Deum la Exposición, las paces, el Acto de Consagración y la Bendición con el Santísimo para los enfermos, y cántico de motetes.

Si quiere comprar ANTIGÜEDADES

Visite a:
J. TEROL DE SOLIS
LIBREROS, 13 - VALENCIA

FINCAS
ALCUDIA se vende casa magnífica, comunión a tres calles. Razón: San Jaime, 1. Alcudia. (15)
VENDEN tres plantas de bayas, juntas o por separado, situadas punto central La Vileta. Informes: Aragón, 22. Palma. (18)
EXTRANJEROS, verdaderos Chalets, pisos y habitaciones os ofrece LA VIVIENDA DE LA VIVIENDA. Monjas, 3 principal. (15)
COMPRAR Venta fincas agrícolas, urbanas, chalets, Traspasos y alquileres. ALZINA. (10)
BONDA casa y dos cuartos y media, en la Esclayeta. Informes: Central Teléfonos Esclayeta. (14)
BONDA magnífica casa, 4% neto. ALZINA. Jaime II, 32. (11)
ARM/DAMS, San Agustín, vendo magníficos chalets, libros. ALZINA. (10)
BONDA hermosa casa en terreno. Espléndidas terrazas y balcones. Seis dormitorios y lavabos, baño, abundancia agua, dos plantas, etc., jardín electricidad. Dirección a esta Administración. (30)

VENTAS
Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 50 por ciento señalado en la tasa.
RELOJES SUIZOS ancora garantizados con segundo centro a 185 pesetas. Relojería Miró, San Miguel, 129. (15)
CARRETI LLAS almacén, ruedas goma a pesetas: 314'60, 335'40 y 400'40. Ferretería Alberti, Sindicato, 62. (14)
OCASION vendo, magnífico mobiliario, dormitorio, recibidor, comedor. Anuncios ALZINA, Jaime II, 32. (10)
VENDO tienda comestibles, 200 cartillas, alquiler módico. Informes esta Administración. (10)
SE VENDE caballito nuevo, media edad con carrerón y guarniciones todo nuevo. Informes: Hostal Se Guixería, Puerta San Antonio. (19)
HORNILLOS a petróleo, garantizados, a pesetas 150'00, 260'00 y 292'50. Ferretería Alberti, Sindicato, 62. (14)

Anuncios Económicos

10 palabras: 4'50. Cada palabra más: 0'40

CARRETI LLAS almacén, ruedas hierro a pesetas: 235'30, 256'70, 314'60. Ferretería Alberti, Sindicato, 62. (13)

PERDIDO tapa maleta de coche, desde Alcudia a Pollensa y carretera al Puerto. Gratificarán de devolución a: Jaime Aguillo, Progreso, 16. La Puebla. (22)

EXTRA RAVIADO pendiente platino con piedrecitas. Gratificaré devolución en Hotel Sulzo. (10)

EXTRA VIADO parachoques auto. Gratificaré devolución: Garaje Americano. (10)

FALTA de su domicilio desde el día 6 un perro policía color cobrizo. Gratificaré devolución en calle Antonio Frontera, 32. (20)

ENCONTRADA perra "Cooker" blanca y negra. Informes: Almacenes Alzamora. (10)

AUTOMOVILES
VENDO taxi, perfecto estado. Informes: Angel Guzmán, 80, 1.º, 2.º De I a 3. (11)
CAMIONETA taxímetro. Gaspar Mas, Garage Cerdá, Otilos, 45. Teléfono 1347. (10)

VENDO motocicleta "Iresa". Para informes: Fiol, 7. (10)

HUESPECES
HOSPEDAJE, en buena casa particular, completo, económico. Informes: Teniente Sureda, Bodega Tamayo. (12)

ALQUILERES
SE ALQUILA despacho primer piso edificio Almacenes La Palmera, Plaza Marqués del Palmer, 14. Razón La Palmera. (17)

PISO pequeño alquilaria con o sin muebles, preferiblemente Terreno o bien comunicado con él. Escribir al n.º 3. ALZINA, Jaime II, 32. (21)

ALQUILO despachos categoría, buena luz, centro comercial. San Miguel, 31. (10)

ALQUILO piso y bajos con tierra. Informes: Monterrey, 14. (10)

DESEO alquilar Torre amueblada, todo confort, temporada verano o todo el año, para familia reducida y servicio, cerca mar, playas entre Terreno y Ca's Catalá, o lugar próximo. Escribir diario BALEARES, número 9. (33)

SE ALQUILA habitación para despacho. Informes: Plaza Merced, 18-2.º. (10)

SOLICITO piso renta módica comprando los muebles. Obispo Mauera, 85, 2.º, 1.º (12)

MAQUINARIA
BOMBAS ABC. Las más baratas. Ricardo Ortega, 24. (10)

TORNO mecánico de metro, compraría en buen estado. Informes: León XIII, 21 Manacor. (12)

BOMBAS ABC. Las mejores. Ricardo Ortega, 24. (10)

Tenga la seguridad que no hay anuncio más económico y eficaz que el que aparece en esta sección.

VARIOS
OFICIAL albañil, título maestro. Obras, construcciones, reparaciones, etc. Encargos: Sindicato, 1, 2.º (12)
HECHURAS traje Lana 125, Drill 90, Nallur. Plaza Paja, 1, 1.º (11)
ALGARROBAS, solicito muestras y precios garofín, harinas, etc. asunto exportación. Escribir Guillermo Mir, Apartado 456. (15)
LUBRIFICANTES importación Huddson. Marqués, Lonjeta, 15. Teléfonos 4211 y 1030. (10)
PRESTARE capital o me asociaré en negocio, comercio, industria en buena marcha. Informes esta Administración. (15)

TRABAJO
DESVIDADOR calzado, se precisa en fábricas Tascón. Monterrey, n.º 59, Sta. Catalina. (12)
SE OFRECE oficial barbero para horas convenientes. Razón esta Administración. (10)
CORREDORES, necesito buen sueldo y buena comisión. Informes en esta Administración. (11)

TRASPASOS
TRASPASO almacén, teléfono, oficina para negocios. Informes: Teléfono 1513. (10)
TRASPASO café espacio, entrada dos calles, Gran vivienda. Alquiler 140 pesetas. Razón: Montserrat, 18. (14)
TRASPASO planta baja, con todos los muebles, en Ensanche. Alquiler 200 pesetas. ALZINA, Jaime II, 32. (15)
TRASPASO papelería y mercería. Informes: Luis Salvador, 86. (10)
TRASPASO tienda de comestibles por no poder atenderla, con cupo de cartillas, buena vivienda. Informes: calle Reyes Católicos, 63. Son Cok. (21)
TRASPASO tienda comestibles con vivienda, 10.000 ptas. Anuncios ALZINA, Jaime II, 32. (11)

COMPRAS
COMPRO puertas, persianas y tableros usados. Plaza Pedro Garau, 14. (10)
RAMON LLULL, obras completas compraria. J. Genovart, Unidad, 4, 1.º Barcelona. (11)
No le da usted. Esta sección es la más leída del periódico. (11)

Palabras del Caudillo ante el Congreso de Trabajadores

(Viene de la primera pág.)
explotando sus tierras y sus venos de riqueza y más de cincuenta años con sus intereses industriales y agrícolas abandonados.

POBRE HERENCIA
La generación que nos precedió nos legó una pobre herencia. A finales del siglo XIX, España vio nuevamente recortado su antiguo territorio, que quedó reducido a los 500 mil kilómetros cuadrados de la superficie, en la que a primeros de siglo vivían 18 millones de españoles, en las mismas tierras y venos de riqueza más reducidos, necesitamos hoy vivir 28 millones de españoles. Y yo pregunto: ¿Qué se ha preparado contra esto en España? ¿Cómo se ha multiplicado la riqueza en esos 50 años? Comparados con los diez que nosotros llevamos y que, a pesar de las dos guerras y de las rías pertinaces sequías, a pesar de las condiciones meteorológicas adversas y del acoso con que nos rodeó el mundo, hemos sabido multiplicar la riqueza y, en la medida de lo humano, hemos empujado y aumentando la producción española en todos los órdenes. (Muy bien. Grandes y prolongados aplausos).

NO NOS SENTIMOS SATISFECHOS
Hay momentos en que, por las grandísimas dificultades superadas, pudiéramos decir que debiéramos sentirnos satisfechos en todas nuestras aspiraciones. Nada más lejos de la realidad. Ello sólo nos demuestra de lo que hubiésemos sido capaces en condiciones normales.

Hoy, con las necesidades de las provincias, conocemos las de los pueblos más recónditos de España; tenemos estadísticas perfectas, programas de necesidades hechos a través de todas las comarcas, de todos los servicios técnicos de los Ayuntamientos, de los falangistas. Y hoy conocemos el problema real de cada provincia y, a su compás, hemos creado los instrumentos adecuados para resolverlos. Vosotros sabéis muy bien que son hoy muchas las regiones de España en las que, a través de la obra sindical, se están creando viviendas y pequeños regadíos apoyados por los Institutos Nacionales de Vivienda y de Colonización, que nos permiten ayudar a muchísimos trabajadores; en otras zonas mayores, es el Instituto de Colonización, en íntimo enlace con Obras Públicas, el que está llevando a cabo los grandes regadíos nacionales que redimirán a comarcas enteras. Por intermedio del Instituto Nacional de Industria una de las más perfectas creaciones, nos hemos liberado del monopolio que el capitalismo disfrutaba sobre la creación de riquezas; y hoy se multiplican nuestros bienes y se extienden por toda España aquellas industrias de interés nacional que crean para muchos miles de obreros unas fuentes de trabajo que irán creciendo a través de los años, sin perturbar por ello un sistema y una organización económicas, que no son un capricho, sino el resultado de varios siglos de perfeccionamiento y de acumular los frutos de las inteligencias: orden económico que podemos perfeccionar, pero nunca destruir. (Grandes aplausos).

MULTIPLICAR LA PRODUCCION
Lo que necesita España, según las necesidades de las regiones y comarcas, representa el multiplicar por tres su industria actual, multiplicarlas por tres, repito. Es decir, que en todos los órdenes de la Nación se necesita redoblar y crear nuevas fuentes de trabajo y de riqueza. Pero... ¿cuáles son, en este orden, las posibilidades de nuestra economía? ¿Qué es lo que se puede movilizar para crear esos emporios de riqueza? Cada una de estas fábricas modernas, cada una de estas industrias nuevas que la técnica moderna necesita, exige centenares

de millones de pesetas, y no se pueden crear ni financiar más que sobre el ahorro nacional, sobre la diferencia entre lo que se produce y lo que se consume.

SE NECESITA CREDITO
Para todo ello, es necesario el crédito, que es confianza y orden y que no se podría alcanzar si nosotros destruyésemos o perturbásemos el sistema económico que nos viene rigiendo y perfeccionándose a través de lo que va de siglo. Es necesario, pues, corregir imperfecciones donde las haya; que si no cupiesen dentro de las leyes actuales, reforzáramos éstas con vuestra asistencia y la de las Cortes de la nación, para conseguir que el ahorro y la economía españoles vayan a fomentar las riquezas. Crear nuevas fuentes de trabajo y fomentar la seguridad social de todos los que vivimos sobre esta tierra bendita de nuestra Patria... (Los aplausos interrumpen a S. E.) En estas reuniones que habéis tenido, habéis examinado, desde vuestro punto de vista y sectores, algunos temas de verdadero interés nacional, habéis sacado a discusión los problemas que lleva la nación arrastrando desde hace muchos lustros; habéis expuesto vuestras inquietudes, reflejando en ellas la preocupación de los que en vuestras provincias aguardan una palabra de esperanza o una promesa para el futuro.

LA UTILIDAD DE LOS SINDICATOS
Ello demuestra la utilidad de la Organización Sindical. Los Gobiernos pese a su celo y a su espíritu, viven bajo la frialdad burocrática del funcionamiento de la máquina del Estado; y vosotros debéis vivir bajo el deseo de la inquietud cotidiana. Representáis el acicate y el estímulo de la opinión pública; y éste es el gran servicio que la Organización Sindical puede prestar a España y a los españoles (Muy bien, muy bien). El encauzar estas inquietudes públicas es sacar a la luz los problemas para ponerlos en condiciones de disección y que los técnicos, los hombres de ciencia, los hombres de buena voluntad, trabajando sobre ellos, hallen la resolución de los problemas españoles. (Muy bien, muy bien. Grandes aplausos).

¿Qué puede haber entre nosotros? ¿Expresiones, algunas de mal humor, ante las injusticias? ¿Y qué representa esta si no sois vosotros los que hacéis resolver cada uno de los problemas? Exponed vosotros estas inquietudes. Sobre ellas vendrá el examen de los técnicos y se llevarán a la mesa redonda en la que, sentados unos y otros, salgan a la luz y se resuelvan. (Grandes aplausos).

Yo os digo que siempre estaremos al servicio de la Patria y la Justicia; y os aseguro que, dentro de nuestras posibilidades, delante de nosotros no habrá ninguna nación, ningún régimen que nos aventaje.

El discurso del Caudillo, fué interrumpido repetidas veces con entusiastas aplausos, y a su terminación los presentes aclamaron entusiastamente a S. E. el Jefe del Estado con los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! en medio de una delirante ovación.

El Museo Marítimo Se inaugura el sábado



Ha quedado definitivamente fijada la fecha del sábado para la inauguración del Museo Marítimo, que por iniciativa y a expensas del Jefe Provincial del Movimiento y Gobernador Civil, ha quedado instalado en los bajos del Consulado del Mar.

A las listas de aportaciones que hemos venido publicando estos días, hay que añadir: Don Jaime Gelabert, una corredera (donativo); don Jaime Escalas, un pailebot iluminado, dos maquetas de balandros, una medalla, un libro; don Pablo Comas, un barco vapor con vitrina, señora doña Josefa Ferrer viuda de Caimari, dos maquetas de barcos iluminados; don Francisco Rubio, una maqueta de balandro; Naviera Mallorquina, cuatro fardos, un compás, una brújula, una corredera, y una buja.

Agitadores profesionales intentan alterar el orden en Barcelona

(Viene de la primera pág.)

EN LOS MERCADOS
Barcelona 12.—Grupos de agitadores se acercaron a los mercados e intentaron perturbar las transacciones, pero fueron disueltos por la presencia de la fuerza pública.

Una camioneta de la Sanidad municipal, estacionada en una calle céntrica, fué incendiada por un grupo de mozalbetes.

La fuerza pública disolvió también el conato de manifestación frente al Ayuntamiento.

Dos guardias agredidos por los manifestantes en barricadas, consiguieron los ataques e hirieron a uno de los agresores. — Cifra.

VARIOS AGITADORES
Barcelona 12.—Varios agitadores, en las cercanías de la Maquinista Terrestre y Marítima impidieron a algunos trabajadores su acceso a los talleres. — Cifra.

SERVICIOS QUE FUNCIONARON

Barcelona 12.—En la fábrica de automóviles, ha trabajado normalmente a las doce de la mañana. Todos los servicios públicos de agua, electricidad y gas, comunicaciones telefónicas, urbanas e interurbanas, han funcionado plenamente durante todo el día. — Cifra.

TODOS LOS INTENTOS FRACASADOS

Barcelona 12.—Los intentos de los agitadores entre los elementos portuarios iniciados durante la mañana, han fracasado plenamente a media tarde. — Cifra.

COMENTARIOS DE PRENSA LOCAL

Barcelona 12.— Los periódicos de la tarde comentan los sucesos del día en Barcelona, destacando las noticias que a ellos se refieren, en lugar preferente de sus primeras páginas.

"La Prensa" publica un titular a siete columnas que dice: "El Gobierno dispuesto a garantizar la normalidad en Barcelona" y también las notas oficiales del Gobierno Civil y de las Delegaciones de Trabajo y de la C.N.S. Su editorial a dos columnas lo titula: "El comunismo ha asomado la oreja". Dice que Barcelona es la ciudad elegida ayer por el comunismo para sus repugnantes crímenes y para iniciar su acción antispañola en la primera ocasión que ha estimado propicia. Colaboremos todos, proclama, en la tarea de extirpar este conato de subversión bolchevique obedeciendo dignamente las órdenes de la autoridad frente a las asechanzas de una serie de traidores que no dudará en arriar de nuevo a la Patria.

Su impresión de la jornada la resume el periódico consignando que una extraña desorientación provocada y fomentada por algunos grupos de agitadores, en fábricas y talleres hábilmente explotados ha dado lugar a los hechos. Dice que en la Via Layetana, algunos grupos de revoltosos llegaron a iniciar las primeras estrofas de "La Internacional".

La difusión de la nota de las autoridades, por las emisoras al mediodía, ha esclarecido totalmente el turbio origen de los incidentes. A primera hora de la tarde, y ante la enérgica y clara actitud de las autoridades la ciudad recobró paulatinamente su normalidad.

El "Noticiero" en su edición de la noche comenta la jornada con la siguiente información: "Conforme damos cuenta en primera plana nuestra ciudad se ha visto sorprendida esta mañana por un intento de interrumpir sus normales actividades. Poco después de la entrada al trabajo cundió inexplicablemente una orden general

Hoy, quince minutos de huelga en Argentina

Buenos Aires. — La Confederación General del Trabajo ha llamado oficialmente a todos los obreros argentinos, que suspendan el trabajo durante 15 minutos el martes, en señal de solidaridad con los obreros que han decidido el boicot al diario "La Prensa".

El comunicado de la Confederación dispone un paro general desde las tres a las tres y cuarto de la tarde, como homenaje respetuoso al obrero Alberto Núñez que murió durante los choques registrados ante el diario "La Prensa" el día 27 de Febrero.

La Confederación dice que la huelga se refiere a todas las actividades, excepto a los servicios



LOS PELADORES PELADOS (Causa por coacción)

Una mañana de las más ardorosas de un mes de agosto, regresaba de su paseo por la campiña, en Son Sini, del término de Calviá, un buen labrador llamado Miguel. La mañana era dorada, y, aunque la hora no la sabemos, nos figuramos que la del mediodía no debía andar muy lejos.

Nuestro hombre iba sudoroso, se había quitado el sombrero, y con el pelo mojado y muy lejos del desastre que le aguardaba en su propia casa, así es como llegan las desventuras y desdichas, cuando menos se piensa uno.

Ciertamente que sus relaciones con la arrendataria de la casa que él habitaba, no eran ni por aproximación de las que pueden considerarse modelo de cordial convivencia y trato placentero, ya que entre ambas partes la tormenta amenazaba y no como para caer sonrisas ni gracias, precisamente.

Los duelos y quebrantos surgieron debido a que Francisca, propietaria, ubicó a dos jornaleros y a un jornalero puestos a su mando, en una de las dependencias de la mansión, para que cuidaran de la labor de pelar almendra, cosa que debió haberse mala cosquilla al Miguel, a juzgar por lo que aconteció después.

Miguel, según manifestó su abogado defensor, invitó a los jornaleros a que abandonaran la estancia, conminación que tuvo que repetir reiteradas veces, invocando en todo momento su condición de arrendatario, pero sin salir de las casillas, ni apelar a procedimientos violentos para hacer prevalecer sus derechos de arrendador.

No lo cuenta así la propietaria Francisca. Según ésta, Miguel, expulsó violentamente y con intimidación a los peladores de la mansión, esgrimiendo para tal efecto una tremebunda barra, llegando a derribar al jornalero pelador, el cual en unión de los dos compañeros peladores, se lió corriendo que se las pelabas temeroso de mayores descalabros.

Ayer se sentó Miguel en el banquillo, acusado por Francisca de haber cometido un delito de coacción.

El señor Fiscal solicitó una pena de dos meses y un día, una multa de dos mil pesetas y el correspondiente pago de costas, sabido pique de accesorias y costas.

La defensa, a cargo del letrado señor Barceló Caimari, negó los desfueros atribuidos a Miguel, considerándole por contra, persona apacible, de buen carácter, pluriactivo al final de su peroración la libre absolución de éste.

Q. C.

Marítimas

El vapor «Argentina» reformado

El vapor "Argentina", uno de los más rápidos trasatlánticos en servicio de Mediterráneo a Centro América con escalas regulares en Barcelona, durante su reciente permanencia en Génova ha sido transformado interiormente mejorando sus ya buenas acomodaciones del pasaje.

Como reforma fundamental ha sido suprimida la segunda clase, quedando ahora por tanto las de primera y tercera con un aumento considerable de espacio y comodidades para las plazas económicas, efectuándose igualmente un retoque en la decoración para mayor suntuosidad de los salones de lujo.

Estas ventajas, unidas al nuevo ajuste de sus máquinas, le permitirán alcanzar superior velocidad de crucero y a la nueva revisión de tarifas rebajando precios. Indican que los armadores del vapor "Argentina" se preocupan de mantener en las mejores condiciones el servicio regular más completo que desde la postguerra viene urdiendo a nuestra Patria con los puertos de Centro América.

Barcelona marzo de 1951.

Galerías BAUZA
Pintura Ochocentista
VISITA de 10 a 2 y de 5 a 9

GRAN HOTEL

Vendería finca recién terminada apta para Gran Hotel o admitiría socios para desarrollar el negocio.

Informes: Teléfono 1104-De 5 y media a 7

CAMPAÑA PROFIDÉN DE HIGIENE DENTAL

3er CONCURSO PROFIDÉN
OCTUBRE 1950 - MAYO 1951
450.000 PTAS. EN PREMIOS

SOLICITE LAS BASES A SU PROVEEDOR HABITUAL DE DENTÍFICOS

Radio TELEFUNKEN **MUNECAS Gisela** **JUEGOS "FÚTBOL DE SOBREMESA"** **LIBROS DE EDICIONES BORIS BUREBA**

COPLAS MALICIAS

EL TERREMOTO

Lei lo del terremoto que afectó a muchas regiones, agente de destrucciones contra cuyas intenciones no vale veto ni voto. Yo, que me encontraba en Pal...

el día que lo lei, estaba fuera de mí, y hasta se me arrugó el alma del miedo que padeci. Y eso que, los palmeanos, circulaban tan contentos, sin miedo a los elementos, y es que ya son veteranos respecto a derrumbamientos. ¿Quién se asusta en la Ciudad por cascote más o menos, si están los ámbitos llenos de escombros malos y buenos, que hasta en esto hay calidez? Y, claro... viéndolo así. Yo me pregunté al momento: Si se mueve el pavimento desde Málaga a Madrid, ¿no será que por allí anda nuestro Ayuntamiento? MINGO REVILGO

en primera fila

"Cartex" — nuestro viejo amigo "Cartex"—ha escrito manifestando sus deseos de venir a trabajar a Palma. De aquí le han contestado que por el momento, nada. Que estamos sobrecargados de "magos" y esas cosas.

Los "Rudi-Llatas" han conseguido en Palma un importante contrato para actuar dos meses en el Norte de Europa, en unas condiciones francamente magníficas.

Nosotros, de la boda de Juanito Coll no habíamos dicho nada por elementales motivos de discreción. Ahora, esos motivos han desaparecido ya, y podemos afirmar que el "viejo duque" está decidido a casarse.

Ya se saben más cosas de "Tilos". Por ejemplo, que el Sábado de Gloria inaugurará a temporada a base de dos estupendas atracciones ya formadas, y alguna más a punto de firmar. Lo que no está tan claro es lo de la orquesta.

Salinas, el buen cantor mallorquín que marchó con Andrés Cañas y sus Marimbas, se encuentra en Palma. Según él, a pasar una breve temporada, y a reincorporarse enseguida.

También está aquí—ya lo dijimos— Real. Y está a punto de llegar Miguel de Villa. Resulta que esta vez, la excursión helvética de "Los Clippers" no ha ido lo bien que fué otras veces.

Otra artista que se encuentra en Palma: Antonita Ríos. Hasta el momento, que sepamos, practicando un turismo integral.

Jaime Roig superó el domingo todas las previsiones en todos los sentidos. Por esto es que ahora preguntamos a quien quiera entendernos: ¿Y ahora, qué?

El programa interpretado por Jaime Roig, será repetido en el Conservatorio, según prometió su Director don Antonio Sancho que, presente en el concierto, no cabía de gozo mientras Roig estaba dando aquella suprema lección de maestría pianística.

Recordamos a nuestros lectores que esta noche, podrán captar a través de Radio Nacional, el "Concierto n.º 5" de Beethoven, llamado "del Emperador" interpretado por Leopoldo Querol y la Orquesta de nuestra primera emisora. Posiblemente este mismo concierto se lo oiremos a Querol en Palma, con nuestra Sinfónica a principios del mes de mayo.

Colegio Oficial de Matronas

Las conferencias que se dan en este Colegio, para el Cursillo de Comadronas, que se anunciaron para las 6 de la tarde se celebrarán a partir del próximo miércoles día 14 a las 5 de la tarde.

LA PRESIDENTA

Recuerde SABADO de GLORIA

Arenas sangrientas

Una acción desbordante sobre un escenario de cinco kilómetros



PROXIMO JUEVES

ESPERADO ACONTECIMIENTO



(Tolerada menores) LAS "HUMANAS" ANGUSTIAS Y ALEGRÍAS DE LAS CREACIONES DE

WALT DISNEY

ALCANZAN EN ESTA CONMOVEDORA NARRACION CUMBRES DE INFINITA BELLEZA Y ESPIRITUALIDAD

HOY Y MANANA, ÚLTIMAS PROYECCIONES!



BALARRASA

OTRO ÉXITO QUE COMENTA TODO PALMA

CADA SEMANA UN ACONTECIMIENTO EN SUS LOCALES PREDILECTOS

EL SUCESO DEL DOMINGO

Don Jorge Martí Rosselló, agredido y robado por unos malhechores

Sobre las nueve de la noche de pasado domingo, don Jorge Martí Rosselló, el popularísimo "Masde Ros", al terminar de dar un paseo por la feria de Ramos y en sus inmediaciones, fué agredido y robado por tres malhechores, quienes golpearon en la cabeza, al parecer con un llave inglesa, le sustrajeron la cartera que contenía documentos y dinero por valor de unas cuatrocientas pesetas, más un reloj de oro valorado en cinco mil. Al llegar a nosotros tan desagradable noticia, nos personamos al domicilio del amigo, quien personalmente nos relató el suceso:

Terminaba — nos dijo el señor Martí — dar un paseo por las casetas de atracciones del "Ramo", y al intentar apartarme de aquel recinto, con ideas de ir más rápido y no tener que cruzar de nuevo por entre tanta multitud, pensé marchar por detrás del edificio de la Escuela de Magisterio. Apenas he andado unos quince metros, ya me dio en la nuca un golpe, se me acercó un joven de unos 19 años de edad, quien, hablándome en mallorquín, me pidió un paño para fumar. Al intentar darselo, si que viera llegar a otros individuos, sentí un fuerte golpe en la frente. No perdí el conocimiento pero sí quedé derribado. Pude levantarme e incluso intenté defenderme, pero ellos eran tres. O cuando uno de los malhechores decía: "dale otro golpe"... En eso, que me pudieron, aunque le aseguré que uno de ellos marchó con las huellas de mis dientes bien marcadas en la mano. Así y todo me arrebataron la cartera y el reloj y escaparon dejándome maltrecho. Como pude, derramando abundante sangre y medio inconsciente, me levanté y pude llegar al domicilio de mi hermano Antonio, inmediatamente me trasladaron a la Casa de Socorro, donde fui melitiosamente curado. Y ahí me quedan...

Efectuada la oportuna denuncia, el asunto está en manos de la Policía.

Afortunadamente, la herida que padece don Jorge Martí Rosselló

no es de carácter grave. Sinceramente le deseamos un rápido y total restablecimiento.



De venta en los establecimientos del ramo
Representante:
ANDRÉS RAMIS SASTRE
Vicente Mut, 3 Tel. 4061

TEATRO PRINCIPAL

VIERNES
Teatro Regional
POR LA
Compañía "Artis"
ESTRENO DE
Coses d'ara
de GABRIEL CORTES
—Y—
En vols d'embull
de ANTONIO SUREDA



ESTOMAGO INTESITINOS SERVETINAL
Contra el dolor estómago, Acidez, Peso, Ardores, Malas digestiones, Úlceras, Vómitos biliosos, de Sangre, Colitis, Estreñimiento, Diarrea, Mareos, siendo un buen regenerador de las paredes del Estómago e Intestinos.

Cronica de Sociedad

Enfermo
Guarda cama, ligeramente enfermo, el Excmo. Sr. D. Eduardo Saenz de Buruaga y Polanco, Capitán General de Baleares.
Hacemos votos para su pronto y total restablecimiento.

Necrológica
A la avanzada edad de ochenta y tres años y después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica ayer falleció en esta ciudad doña Encarnación Martínez Cabañas, viuda de Cervero.
La finada dotada de una profunda simpatía, fué siempre muy estimada por cuantos se honraron con su amistad pues unía a su buen corazón un alto espíritu cristiano, por lo que su muerte será sentidísima.

A su familia toda, en especial a su hija María Isabel, hijos políticos Miguel Llinás Quetglas y Natalia Diaz de Villegas, enviamos la expresión de nuestra mayor condolencia.

MUDANZAS
CASA ROJALS
Siete Esquinas, 5 Teléfono 2227

Ascenso
Ha ascendido a Teniente Coronel de la Guardia Civil, nuestro buen amigo don Pedro Sansaloni Gatz, continuando prestando sus servicios en esta Comandancia.
Le felicitamos.

Bautizo
En la Parroquia de Santa Catalina Thomas y de manos del Rdo. don Rafael Juan, Economo de la Parroquia del Pont d'Inca, ha recibido las aguas bautismales el segundo hijo de nuestros buenos amigos don Rafael Oliver Vert y doña María de la Concepción Roca Morey.

Actuaron de padrinos doña Catalina Oliver Vert y don José Roca Morey, en representación de su hermano el Interventor de la Sucursal del Banco de España en Lérida, don Andrés.

Al nuevo cristiano se le impuso el nombre de José Ramón.

Personales
El Ilmo. Sr. D. Carlos Cáceres Iriberry, Coronel del 44 Tercio de la Guardia Civil, de guarnición en esta provincia, ha sido destinado a prestar sus servicios en la Dirección del Centro de Instrucción de Madrid.

Deseamos al señor Cáceres Iriberry, un feliz viaje y muchos aciertos en su nuevo cargo.

Viajeros
Ha salido para Nice de paso para Italia el joven José Fernando Senna-Cheribbo Miralles, hijo de nuestro buen amigo don Carlos.

Llegaron procedentes de Madrid don Francisco Medina Riera, don Bernardo Rius Salas, don Antonio Fortuny y Maura, don Eugenio Pomar Nadal y don Jaime de Escallier.

En el avión correo de Madrid llegó a nuestra ciudad el Secretario particular del Excmo. Sr. Gobernador Civil, don Antonio Dubois Vargas.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES DE BALEARES

Habiéndose publicado en el apéndice número 3 de 1951 correspondiente a la Revista de Legislación de Abastecimientos y Transportes de fecha 15 de Febrero ppdo. una relación de Tarjetas de Abastecimiento extraviadas en esta provincia, se hace público para general conocimiento de todos los interesados que deben presentarse en esta Delegación Provincial (San Jaime, 25), provistos de las Colecciones de cupones (Cartillas) correspondientes al segundo semestre del pasado año para hacerles entrega del primer ejemplar de la Tarjeta de Abastecimiento y Colección de cupones actualmente en vigor.

Palma, 9 de Marzo de 1951 — El Gobernador Civil, JOSE M. PARDO SUAREZ.

Marcharon a Barcelona don Juan Bestard Ramón, don Juan Segura Sastre, don Gabriel Rebas Oliver, don Jaime Romaguera Cerdell, don Jaime Llobera Morro y don Juan Ordinas Rotger.

Llegaron procedentes de Barcelona don José Puig, don Juan Vidal, don Mateo Marqués, don Juan Guardiola, don José Serra y don Juan Medina.

Salió para Madrid el Ilmo. señor Coronel Jefe de E. M. de la Zona Aérea de Baleares, don José Gatán Guerra.

También marcharon a Madrid, don Lorenzo Fluxá, don Tomás Liadó y don Virgilio Oñate.

PATRONATO PROVINCIAL DE ENSEÑANZA MEDIA
El boletín Oficial de la provincia número 13.155 del día de hoy, inserta la convocatoria para proveer una plaza de Profesor titular del ciclo especial del Centro de Enseñanza Media y Profesional de Felanitx.
Palma 10 de marzo de 1951. — El Presidente, PEDRO SALAS.

OPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 150 plazas para Policía con 11.990 pesetas. 30 para el Banco Exterior de España, con 5.500, plus y pagas extraordinarias. — 25 para Pericial de Aduanas, con 14.000. — Peritos Agrícolas (número ilimitado de plazas) 35 para Toreros de Faro, con 6.000. — Clases orales y por correspondencia para Taquígrafos, Cultura general, Banca y Comercio. Próximas oposiciones para Notarías y Auxiliares y Oficiales en varios Ayuntamientos y Diputaciones. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese, al "INSTITUTO EDITORIAL REUS". Preciados 6 y 23, y Puerta del Sol, 12, Madrid. Único Centro que ha obtenido el número UNO en mas de ochenta oposiciones, y miles de plazas para sus alumnos.

AUGUSTA BORN

Mañana
UN PROGRAMA EXCEPCIONAL ESTRENO
DE LA MARAVILLOSA PELICULA BASADA EN LA NOVELA DEL MISMO TITULO ORIGINAL DEL MENORQUIN DON ANGEL RUIZ PABLO

EL FINAL DE UNA LEYENDA

FILMADA EN CIUDADELA CON CESAR DANOVA Y LA COLABORACION DE RICARDO CALVO

Un par de gitanos

con STAN LAUREL y OLIVER HARDY

La historia de los Miniver

RECUERDE
Un día en Nueva York
En technicolor con FRANK SINATRA

RIALTO MODERNO CAPITOL

Mañana miércoles TIENEN EL ALTO HONOR DE PRESENTAR UNA PELICULA PARA HOMBRES Y MUJERES CUYOS SENTIMIENTOS RIJA EL CORAZON

UNA PRODUCCION PECSA FILMS



CUANDO VEA VD. ESTA PELICULA SENTIRA LA MAS FUERTE EMOCION QUE LE HAYA PRODUCIDO EL CINE (Aut. mayores)

NO OLVIDE
SABADO DE GLORIA
Secretaría brasileña
Color por technicolor
BETTY GABLE
CARMEN MIRANDA
HARRY JAMFS y su orquesta

El trabajador sigue aferrado a la Bandera de Cristo

SIN LA IGLESIA, LA CUESTION SOCIAL ES INSOLUBLE

La lucha de clases nunca puede ser un fin social

Radiomensaje del Papa a todos los obreros españoles

Ciudad del Vaticano. — El texto del Radio-mensaje de S. S. el Papa Pío XII dirigido el domingo, a las 13'10 horas a los trabajadores españoles, es el siguiente:
"Amadísimos hijos, empresarios, técnicos y trabajadores españoles, reunidos en Madrid y provincias para consagrarlos a Cristo Redentor y rendir vuestro ferviente homenaje de filial devoción a su Vicario en la tierra.

¡Qué hermoso espectáculo dejarnos comenzar así, una masa imponente de obreros, como la vuestra aclamando a Jesucristo como a su verdadero Redentor! Porque al trabajador, el obrero, al hombre de una vida áspera y difícil, donde los problemas de hoy no alcanzan a hacer olvidar las preocupaciones de mañana, son muchos los que se han presentado y se presentan especialmente en estos últimos tiempos, enarbolando la bandera de la Redención. Vosotros, sin embargo seguís aferrados a la bandera de Cristo y confesáis abierta y solemnemente con el primer Papa, San Pedro, no hay que buscar la salvación en ningún otro, pues no se ha dado a los hombres otro nombre debajo del cielo, por el cual debamos salvarnos. A él, a su Iglesia, el Sucesor de Pedro, vosotros queréis permanecer fieles cueste lo que cueste.

Hela aquí, pues, en tres puntos. Nadie puede acusar a la Iglesia de haberse desinteresado de la cuestión obrera y de la cuestión social, o de no haberles concedido la importancia debida. Pocas cuestiones habrán preocupado tanto a la Iglesia como esas dos.

Desde que hace 70 años Nuestro Gran Predecesor, León XIII con su Encíclica "Rerum Novarum" puso en las manos de los trabajadores la Carta Magna de sus derechos, la Iglesia ha tenido y tiene conciencia plena de su responsabilidad.

Sin la Iglesia, la cuestión social es insoluble, pero tampoco Ella se la puede resolver y hace falta la colaboración de las fuerzas intelectuales, económicas y técnicas de los poderes públicos.

No olvidéis tampoco que todo lo bueno y justo que halláis en los demás sistemas se encuentran ya en la doctrina social católica, y cuando ellos así dan metas al movimiento obrero, que la Iglesia rechaza se trata siempre de bienes ilusorios que sacrifican la verdad, la dignidad humana, la justicia social o el verdadero bienestar de todos los ciudadanos.

En su historia, dos veces milenaria, la Iglesia ha tenido que vivir en medio de las más diversas estructuras sociales, desde aquella antigua, con su esclavitud, hasta el moderno sistema económico, caracterizado por las palabras capitalismo y proletariado.

La Iglesia defiende el derecho de la propiedad privada, derecho que Ella considera fundamentalmente intangible, pero también insiste en la necesidad de una distribución más justa de la propiedad y denuncia que hay que considerar a la naturaleza en una situación social donde, frente a un pequeño grupo de privilegiados y riquísimos, hay una enorme masa popular empobrecida.

Siempre habrá desigualdades

HOME LINES
SERVICIO EXPRESO
CENTRO AMERICA
ARGENTINA
Próximas salidas desde Barcelona: 24 de marzo y 30 de abril, para
LA GUAYRA
CURACAO
CARTAGENA
HABANA
Admitiendo pasajeros y mercancías.
Para informes dirijase a los AGENTES GENERALES
Hijos de M. Condeminas
Barcelona: P.º de Colón, 11
Teléfono 21 41 80
Palma de Mallorca: Jaime 11
94. Teléfono 3137



económicas, pero todos los que de algún modo pueden influir en la marcha de la sociedad, deben tender siempre a conseguir una situación tal que permita a cuantos hacen lo que está en sus manos, no solo el vivir, sino aún el ahorrar.

Son muchos los factores que deben contribuir a una mayor difusión de la propiedad, pero el principal debe ser siempre el justo salario.

La Iglesia exhorta igualmente a todo aquello que contribuya a que las relaciones entre patronos y obreros sean más humanas, más cristianas y estén animadas de una mutua confianza. Las luchas de clases nunca puede ser un fin social. Las discusiones entre patronos y obreros deben tener como fin principal la concordia y la colaboración. Pero esta obra la pueden llevar a cabo solamente hombres que vivan de la fe y cumplan con su deber en la esperanza de Cristo.

Nunca fué fácil la solución de la cuestión social, pero las indelibles catástrofes de este siglo

han hecho angustiosamente difícil la reconciliación de las clases, la disposición al sacrificio y respeto mutuo, la sencillez de la vida, la renuncia al lujo exigida imperiosamente por la actual situación económica. Todo eso y tantas otras cosas solo se pueden obtener con la ayuda de la Providencia y la gracia de Dios.

Se suele acusar a la fe cristiana de consolar al mortal que lucha con la vida con esperanzas del más allá. De la Iglesia se dice que no sabe ayudar al hombre en su vida terrena, nada más falso. Os basta mirar el gran pasado de vuestra querida España. Quien ha hecho más que la Iglesia para que la vida familiar y social fuera allí feliz y tranquila? Por lo que hace a la solución de la actual cuestión social, nadie ha preguntado un programa que supere a la doctrina de la Iglesia en seguridad, consistencia y realismo. Por eso es tanto derecho a contestar y consolar a todos, recordándoles que el sentido de esta vida terrena está en el más allá, en la vida eterna.

En cuanto a nuestra correspondencia, ¿qué os hemos de decir? Durante todo el gran jubileo que acaba de terminar hemos visto con nuestros propios ojos, hemos tocado con nuestras propias manos, el fervor entusiasta del pueblo español por el Papa. Pero los peregrinos españoles, entre los que os recordamos, queridos trabajadores, especialmente a los que estuviésteis en la clausura de la Puerta Santa, han podido ver, han podido también experimentar, el amor que el Papa les reserva. "España por el Papa", era el grito apasionado e incontenible, al que Nos hemos contestado con paternal amor: "Y el Papa por España".

Que Dios os bendiga, hijos queridísimos, y bendiga igualmente a vuestra patria, a vuestros diligentes como Nos de corazón a todos os bendecimos".

URODONAL
es indispensable al reumático
C. S. n.º 440 prov.

PROCLAMA Unamuno: "Soy uno que afirma contrarios, un hombre de contradicción y de pelea, como de sí mismo decía Job: uno que dice una cosa con el corazón y la contraria con la cabeza, y que hace de esta lucha su vida".

Si Unamuno se contradice constantemente. Pero, en lo que no da su brazo a torcer, es en la cuestión del infierno o de la pena eterna. Se mantiene contra él, con el corazón y con la cabeza. Es un punto que le toca todos los puntos y no le deja tranquilo un momento.

Ya vimos sus sentimientos levantados contra la atrocidad — según él — de la pena eterna. Por nuestra parte dijimos, que la atrocidad más está en no apartarse del infierno, que en creer en su existencia. Y que la creencia en él, es más saludable para el hombre, que el negarlo. Y, finalmente, que es más consolador y humano el infierno enseñado por el Catolicismo, que el infierno anejo a una vida sin esperanza.

Vida sin esperanza es un infierno. Debió sentirlo Unamuno cuando afirmó: "Los más de los suicidas no se quitarían la vida si tuviesen la seguridad de no morirse nunca sobre la tierra. El que se mata, se mata por no esperar a morirse".

No morirse, ser inmortal, es un consuelo; pero, vedado a quien se siente morir. A quien sólo cree en la muerte, que a paso decidido va hacia él, no le queda otro alivio que matarse, que abrazarse a la muerte. Perdida la esperanza, no puede sufrir el infierno de esa vida que muere. Adelanta el morirse, matándose. Quiere desaparecer, porque la nada — en contra de lo que sentía Unamuno — no es tan aterradora como ese infierno de su vida.

Tenemos, pues, que el suicida, vis'o por Unamuno, es otro argumento en contra de lo que enseñaba él, al decir: "ni veía más verdadero infierno que la nada y su perspectiva".

Pero, hay más. Unamuno escribe también: "Leopardi, que no creía en otra, aseguraba que nadie aceptaría volver a vivir la vida que vivió".

Por tanto, cabe preguntar, ¿cuál será el verdadero motivo del suicida, vida sin esperanza de vivirla siempre, o el fastidio de la vida que vivió?

Vivir y filosofar

Con el corazón y con la cabeza

Por M. RAMIS ALONSO

En el fondo, se impone una misma respuesta, porque vida sin esperanza, es vida de fastidio, de malestar y cansancio. Quizá contrapongas: no todos los no creyentes en otra vida, piensan como Leopardi. Y yo te contesto que, acaso, encuentres algunos o muchos, pero ciertamente, éstos no piensan. De entre los que piensan, no encontrarás ningún hombre dispuesto a repetir esta vida mortal, sin otro fin que la muerte total. Porque, según Espronceda: "Aquí, para vivir en santa calma, — o sobre la materia o sobre el alma". Y a los que no creen en otra vida, les sobra la materia y les sobra el alma. Y esta sobra lleva a quienes no creen, y piensan, al suicidio, a desembarazarse de esta vida que es muerte. Pues, la calma ni sienten ni pueden sentirle, sino en la muerte.

Aborrecen esta vida los que no creen en otra, porque antes han muerto la vida de esta vida: la esperanza.

Y el infierno, el verdadero infierno, la pena eterna, es vida sin esperanza. Vida eterna, que es eterna muerte. Es separación eterna de una vida destinada a la Vida, y arrojada lejos para siempre de ésta. Es un vivir para sentir eternamente la separación empezada y querida en esta vida, y no poder lograr jamás la unión con la Vida. Es un vivir que consiste en no vivir, por haber aborrecido la Vida. Y esto, eternamente. Porque, castigo o pena no eterno, lleva necesariamente a la Vida, a la Felicidad, a Dios, una vez que Dios ha hecho inmortal al hombre. De ahí, la necesidad absoluta de que el infierno — la pena — sea eterno. Pena no eterna, es pena con esperanza. Ya no es infierno. Es camino del Cielo, por penoso que sea.

No obstante ser esto tan claro, Unamuno no admite pena eterna. Se levantan sus sentimientos y, con ellos, proclama la atrocidad de la pena eterna. Y luego, toma su cabeza y mira de hacer incomprensible un castigo eterno. A pesar de haberse dicho hombre enemigo de razones, razona ese desatino — según él — de un castigo eterno.

Unamuno deja de ser en esta cuestión, "uno que dice una cosa con el corazón y la contraria con la cabeza, y que hace de esta lucha su vida". Su vida en esto, la pone toda en luchar contra la idea del infierno, con el corazón y con la cabeza.



M. RAMIS ALONSO

Licor Chartreuse
Tarragona

Elaborado en Tarragona por los PP. Cartujos.

El más antiguo y más famoso de todos los licores, cuya fórmula, fué entregada por el Mariscal d'Estrées a los Cartujos de París, en el año 1607.

DIGADOS UD. ALGO

D. JUAN PARERA, y la afición hípica manacorensa en el primer cuarto de siglo



Don Juan Parera es manacorensa se por los cuatro costados — como tal, aficionado a las carreras de caballos. Hombre del campo y verdadero, con «Quintero» ganador del Gran Premio Nacional 1950 — ha puesto su grano de arena para la consecución del añuñado trofeo mallorquín.

—Usted como cabalista antiguo, nos dirá algo de los primeros tiempos de la afición hípica manacorensa, de los primeros rotadores, de las primeras competiciones más o menos en serio.

—Si admites que antiguo no es lo mismo que viejo te diré que a principios de siglo existía ya en embrión esa afición. En carreteras y caminos; en hipódromos más o menos improvisados; se apreciaban los caballos enganchados a nuestros típicos «carretonos».

—Y ¿a qué raza pertenecían aquellos primeros corredores?

—La mayoría, a la africana; seguidora de un extraordinario fondo y también a la menorquina, raza bastante más rápida por llevar seguramente en sus venas sangre inglesa de los caballos que los británicos trajeron consigo a raíz de su dominación en la isla.

—¿Recuerda algunos de ellos?

—A «Lampino», el del Dr. Nebot — africano — el de Jaime «Tajeta» — un cruce anglo-árabe — y el de Llodrá, que era menorquín.

—¿De dónde procedían los primeros seminales semi-rotadores?

—De las paradas militares. Al principio sólo nos llegaban los elegantes, pero lentos caballos andaluces y algunos árabes bastante buenos. De entre ellos recuerdo uno llamado «Taufiq» que quizá fuese el primero que llegó.

—Según veo los primeros «compones» — valga la palabra — eran cruces de estas razas.

—Efectivamente. Más tarde vino el Estado a «Rabel» — «Por los «Rabel» era de ascendencia rusa, pero criado en la granada militar y «Peroto». — que era propiedad del Marqués de Villabona — de raza árabe.

—Por tanto, ¿cómo famoso «Peroto», que hace años usted poseyó y que fué de los más rápidos de su tiempo?

—Era hijo del otro «Peroto». Después de algunos años — y a raíz de la visita del Infante D. Carlos — vió éste a los owners que le suministraban preterian y ellos contestaron: «productos rápidos y al mismo tiempo útiles» para el trabajo.

El Infante cumplió su palabra y llegaron ocho caballos árabe-normandes, entre ellos «Uniques» que dió entre otros productos a «Simforosa» y «Defensora».

—Y de la raza prominentemente rusa?

—Esta llegó con «Estepano» «Tchoukents», grandes progenitores importados directamente del país de los zares, pero como te he dicho, «Rabel» era ya a origen ruso por su madre «Victoria» del gran «Volta», propiedad del Conde Orloff Ritche el verdadero creador del trotón ruso de «Rabel» y de una veueta africana, tuvimos en Manacor a «Minerva» cuyos hijos y nietos son hoy excelentes corredores.

—¿Recuerda otros otros célebres trotones de aquellos tiempos?

—A «Faron» y a «M-Fusi» ambos de raza norteamericana y el «Rafel» «Montaner» que por su aspecto era que sería un cruce afro-ibérico.

—¿Crees muy interesantes nos ha dicho don Juan sobre todo para aquellos que no hemos vivido aquella época y ahora para terminar ¿cué es lo que hace falta al trotón mallorquín para que progrese rápidamente?

—Mucha sangre pero también mucha fuerza. CENTAURO

¿Están limpios sus muebles?

¿Le gustaría tener siempre sus muebles limpios y brillantes como espejos? Lo conseguirá usted fácilmente limpiándolos con GLASOL. Es un producto moderno, que hace desaparecer de los muebles toda clase de manchas y rozaduras y produce instantáneamente un hermoso brillo seco y duradero. El GLASOL se aplica en un momento y verá como sus muebles recuperan como por arte de magia su aspecto de nuevo.